



全市2126名医护人员 无偿献血超52万毫升

本报讯（记者韩学敏 通讯员陆谦 陈婧宇）入夏以来，来自全市180余家医疗机构的2126名医护人员踊跃献血，献血总量达52.23万毫升。近段时间以来，受炎热天气影响，市民献血量有所减少，市中心血站的血液储存量明显下降。为了保障临床医疗用血，市卫生健康委员会号召全市卫生健康系统干部职工开展应急无偿献血活动，各级医疗卫生单位的医护人员积极报名，踊跃献血。

组织开展无偿献血活动。活动当天，共有153人成功献血，献血量3.3万毫升。盐山县组织献血时，正值雨天，街上行人寥寥无几，但盐山县凤凰公园西南角的小广场上却热闹非凡，盐山县卫健系统的干部职工排起长队，有序献血。他们有的刚下夜班，有的专程驱车从乡镇赶来，有的献血完又匆匆回到岗位上工作……随后，全市卫健系统及各医疗机构相继掀起无偿献血的热潮，180余家单位的2000余名医护人员纷纷奉献爱心。

河间暑期免费非遗培训班开课 70余名小学生成“小传承人”

本报讯（记者李智力 通讯员张忠杰）日前，河间举办的2023年国家非遗暑期培训班在河间非遗中心正式开班，70余名小学生在这里免费学习非遗文化，成为河间非遗的“小传承人”。近年来，为抓好非遗人才培养，河间以国家级非遗文化进校园活动为契机，开设暑期非遗教育特色课，聘请国家级、省级、市级非物质文化遗产传承人作为辅导员，对青少年进行免费教学。此次培训内容包括西河大鼓、河间歌诗、河间皮影戏三个国家级非遗项目，由各非遗项目优秀传承人授课，为期30天。

非遗培训班安排了文化讲座、现场教学、参观学习、创作实践、成果展示等多种授课方式，让小学员们感受非遗魅力，激发他们的学习兴趣，增强他们对优秀传统文化的认同感、自豪感。“学习皮影戏，制作皮影，提高了我的动手能力，也让我了解了河间皮影戏的发展历史，对我来说是一次非常宝贵的学习机会。”参加培训的小学生顾琳茜说。截至目前，河间的非遗培训班已连续开办15期，培训学员数千人次，一批少儿非遗文化演员脱颖而出，走上舞台，为非遗文化表演队伍注入了新鲜血液。

国家版权局表彰查处重大侵权盗版工作先进 市文化市场综合行政执法局受表彰

本报讯（记者李佳芳 通讯员宫靖 张贵涛）近日，国家版权局对在2022年度查处重大侵权盗版工作中作出突出贡献的单位和人员进行表彰，沧州市文化市场综合行政执法局执法二大队获评查处重大侵权盗版有功单位。近年来，沧州市文化市场综合行政执法局不断加大知识产权保护力度，充分发挥“扫黄打非”平台作用，完善“两

法衔接”机制，严打侵权盗版，大力强化执法办案，开展版权普法宣传，销毁盗版非法图书，在著作权执法保护上取得明显成效。去年以来，沧州市文化市场综合行政执法局共查处著作权类行政处罚案件17起，移送公安侦查1起，移送案件判决1起，显著提高了我市著作权保护质效，切实维护了我市出版物市场安全稳定。

老人走失不知去向 热心民警帮助找回

本报讯（贾世峰 田俊荣）“谢谢民警同志，不然这么热的天气，真担心老人会出什么事。”日前，东光县找王镇张良村村民韩金恒和村干部一起来到镇派出所，将一面写有“助人为乐暖人心，热心服务为人民”的锦旗送到了民警刘保平手里，感谢民警帮助他找回了走失的老人。几天前，张良村一位村干部来到派出所求助，称患有小脑萎缩的村民韩金生外出后至今未归，不知去向。接警后，民警刘保平通过调查，发现了韩金生老人出走

的方向，随后陪同家属按照线索一路踏查，同时联系相关部门同事和周边派出所协助寻找，同步实时更新有关线索。直到当天下午，民警刘保平等终于发现老人曾在吴桥县梁集村附近出现，于是立即联系当地派出所配合，在梁集镇各村群发寻人启事。到了当天16时左右，附近一村庄的超市店主反映，发现一位老人与寻人启事中的老人非常相似，刘保平立即带着老人的弟弟韩金恒去该超市核实，发现正是走失的韩金生老人。



日前，任丘市文化馆公益文化百姓讲堂走进西环办事处宋庄村，为该村广场舞爱好者进行辅导。公益文化百姓讲堂是任丘市文化馆自创的品牌文化活动，他们把百姓讲堂开到农村、社区，“订单式服务”和“送到家门口”的模式受到了群众好评。
金洁 胡学敏 摄

公布投诉电话 接受社会监督 我市严查中小学在职教师有偿补课

本报讯（记者韩学敏 通讯员崔利平）记者昨天从市教育局获悉，进入暑假以来，我市部署开展了暑期中小学教师有偿补课集中整治行动，向在职教师有偿补课“亮剑”，减轻学生和家长负担，规范学校办学和教师从教行为，努力营造风清气正的教育环境。这次整治内容包括：在中小学组织、推荐和诱导学生参加校外培训机构或参加由其他个人、机构组织的有偿补课；在中小学组织参加校外培训机构或参加由其他个人、机构组织的有偿补课；在中小学组织参加校外培训机构和其他人介绍生源或提供相关信息；其他认定为有偿补课的行为。

“在职教师有偿补课，严重损害了教师、学校甚至教育的整体形象，如果不严令禁止，将给教育事业带来严重损害。”市教育局相关负责人表示，这次治理中，将严肃查处学生家长和社会反映的线索问题，在职教师从事有偿补课的，视涉案教师违规情节轻重，给予考核不合格、扣除奖励性绩效、不得岗位晋级、不得评优评先、解聘、开除等处罚措施，对于极少数藐视纪律、屡教不改的将按照相关规定从严顶格处理。市教育局要求，各县（市、区）教育局、各学校，要充分利用短信、微信等形式，将有关文件精神全面及时准确

传达到教师、学生和家，确保每一位教师全面掌握有关规定，引导教师立德树人，抵制诱惑，自觉拒绝有偿补课。同时，教育部门将整合行政执法力量，加强与派驻纪检监察部门、综合执法部门、市场监管部门的协同配合，采取定点检查与随机巡查、明察与暗访相结合的方式，加大执法检查频次，查处在职教师有偿补课行为。暑假期间，要开展一次全学段、全方位、全区域的明察暗访活动，对顶风违纪教师要严查严惩，通报曝光，形成高压态势，让教师不敢补、不能补、不想补。此外，要求各地、

各学校向社会公布在职中小学教师有偿补课行为举报电话和邮箱，充分利用违规校外培训扫码举报平台，进一步拓宽社会监督渠道，自觉接受社会监督。这位负责人表示，一旦发现在职教师有偿补课，将从快、从严、从重严肃处理，绝不手软。教育部门将坚持失责必问、问责必严，发现一起查处一起，有案必查，违纪必究，处理一起，震撼一片。同时，还将使这项工作成为常态化，狠刹有偿补课歪风，还社会、家长、学生一个健康的教育和学习环境。



日前，东光县检察院利用暑期组织当地小学生在检察院法治教育基地开展“法治夏令营”活动，检察官围绕如何预防校园欺凌、自觉远离不良行为等方面进行讲解，告诉同学们要勇敢地同校园欺凌说“不”。随后，又从防止溺水、交通安全、防拐防骗、消防安全、网络安全、居家安全等方面，告诉同学们如何筑牢暑期安全“漏洞”，让小朋友们快乐过暑假，安全不“放假”。
高双 贾世峰 摄

铁路新规引发暑期儿童办证热 警方提醒：身份证并非唯一有效证件

本报讯（记者胡学敏）铁路部门最新规定，7月20日起持儿童优惠票的儿童和免费乘车儿童，需要携带本人有效身份证件才能进站乘坐火车。近日，为方便出行，不少家长带领孩子前往全市各公安办证窗口申办身份证，导致办证业务激增，部分派出所身份证业务办理窗口排起了长队。“准备带孩子出去玩，听说乘高铁需要带身份证，我就想赶紧给他办一个。”市民孙女士说，孩子有了身份证，以后不管是出去玩，还是办理其他业务，都很方便。7月26日9时许，记者在运河区公安分局西环派出所看到，已有10多

位家长带孩子来办理身份证业务。“听邻居说排队的人多，我8点多就到这里了。”前来带孩子办证的陈先生道。“暑期是儿童办证高峰，加之铁路部门发布新规后，窗口业务增加，每天办身份证的人超过了200人。”西环派出所民警介绍。记者从市公安局户籍科了解到，不仅西环派出所，最近一段时间，公园派出所、南环派出所、南陈屯派出所每天办理身份证的儿童都超过了200人。面对近期家长们扎堆带小朋友办理身份证的情况，警方提醒广大市

民，儿童乘坐火车须提供的有效身份证件并非只限于居民身份证，还包括居民户口簿、中华人民共和国旅行证、新生儿出生医学证明等15种证件，家长择一即可，天气炎热，扎堆办证没有必要，建议错峰办理。另外，为便民利民，我省已开通身份证全省通办和跨省通办，居民可选择任何一个派出所办理。居民带孩子办理身份证时，注意带齐监护人身份证、户口本、孩子户口本，建议办理时选择邮寄接收，以便少跑路。园博园和沧州市政务服务大厅还设置了身份证自助办理设备，市民也可前往自助办理相关业务。

他的英雄事迹被搬上了荧幕 ——重温沧州籍志愿军英烈闫志刚的战争岁月

本报记者 周洋 本报通讯员 赵越 东宣

今年是抗美援朝战争胜利70周年。1953年7月27日，曾经不可一世的美帝国主义侵略者，在朝鲜战场上遭受重创后，被迫回到谈判桌前，在《朝鲜停战协定》上签字。在这场保家卫国的战争中，中国人民志愿军中涌现出了许多战斗英雄，他们舍生忘死，浴血奋战，用鲜血将战旗染红。在全景反映抗美援朝伟大胜利题材的史诗级大剧《跨过鸭绿江》中，有一个志愿军副连长的多次特写，他带领战友一次次击败敌人的进攻，让观众印象深刻，他的原型之一就是沧州籍烈士闫志刚。

全家迁居沈阳。抗日战争胜利后又迁回东光，但闫志刚没有回乡，他于1947年在东北加入了人民解放军。闫志刚说，大伯入伍后，相继参加了辽沈战役、平津战役等重要战役，为新中国的解放事业作出贡献。1950年朝鲜战争爆发时，闫志刚随军驻守河南，接到命令后部队立即北上。闫志刚说，听长辈说，大伯坐火车经过东光县连镇时，就地休整了三天。当时正好有村里人在火车站附近看见了闫志刚。闫志刚委托他给家里带话，说自己不能离开部队回家，希望家里人能来火车站见个面。

军阵地发起进攻。美军将主攻目标锁定在“三八线”附近的一处高地上。闫志刚所在的连队奉命守卫于此，但之前的几次战斗后，连长和指导员都已经牺牲，连队领导只剩下了副连长闫志刚，全连加上后勤兵也只剩40多人，但大家心里没有丝毫惧怕。战斗开始后，面对敌人的猛攻，闫志刚带领战士们从左、中、右三个阵地正面阻击敌人，坚守阵地两天两夜，打退了敌人20多次进攻，创造了歼敌600多人、我军伤亡仅20多人的奇迹。在这次战斗中，闫志刚以“巧”取胜，以少胜多，他发明了战斗式坑道，进可攻退可守，有效保存了有生力量。这一作战方法后来被沿用多次战役当中。战斗结束后，连队荣获集体一等功，闫志刚被授予个人一等功。

后来，闫志刚在一场战斗中牺牲在了战场上。《革命军人牺牲证明》中记载：“闫志刚同志于一九五二年四月十五日光荣牺牲。”

两张证书，后人保存至今。在东光县74岁的闫志刚老人家中，记者看到了他悉心保存的两份老证书：一份是中国人民志愿军第四野战军政治部颁发的《革命军人证明书》，一份是中国人民志愿军政治部颁发的《革命军人牺牲证明》，上面布满密密麻麻的裂痕，但“闫志刚”三字仍清晰可辨。闫志刚说，闫志刚就是他的大伯。

赴朝英勇作战，荣立个人一等功。在朝鲜战场，闫志刚和战友们英勇杀敌，多次出色完成作战任务。据公开资料显示，1951年，经过了5次战役以后，志愿军将战线稳固在了“三八线”附近。然而敌人非常狡猾，打着谈判的幌子，背地里依然不断向我

人始终没有忘记英雄。在大型抗

美援朝战争剧《跨过鸭绿江》第31集中3次出现了一个志愿军副连长，带领战士们抵御敌人的疯狂进攻，这个人物正是综合闫志刚等多位志愿军战士的原型塑造的。在闫志刚的家乡东光县，他的遗像悬挂在东光县革命纪念馆内，供各界群众缅怀纪念。龙王李镇党委、镇政府每年会定期走访慰问烈士家属，对他的英勇事迹进行宣传……闫志刚说，大伯在朝鲜牺牲时，尸骨至今埋在朝鲜，埋葬地点不详。“我一直有个心结，因为大伯一生没有结婚，无儿无女，所以非常想去朝鲜祭拜他老人家。”



英雄忠骨永不忘，被搬上了荧幕